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Tal como a variavel
¢ tem um nome alfanumérico

Mestrado Decisdao Econdmica e i
¢ deve ter um tipo de dados

Empresarial
COMPUTACAO Const Nome As Tipo = expressio

* E usado como um sinénimo, se houver
necessidade de alteragdo é mais facil

Sumario:

Programagdo em VBA.

Operadores e operandos. Estruturas de controlo. Const IVA As S|ng|e =0.23
Exercicios.
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Objectos graficos Operadores e operandos
A forma mais simples do Macro interagir com o ¢ Uma operac¢do é uma ac¢ao executada com
utilizador é através de duas funcbes: um ou mais valores para modificar um valor
* MsgBox ou para obter um novo valor por combinacdo
MsgBox(“Isto é uma MsgBox!”) g = de valores existentes.
Istn & uma Msgfion N
=1 y+z
MsgBox (Mensagem, caracteristicas, Titulo) — e Numa operagéo existe pelo menos um
r— simbolo e um valor.
¢ [nputBox == — 3 3
o ) . * O simbolo é o operador +
A = InputBox("intoduz a idade") | Vel &
InputBox (Mensagem,Titulo, valor_de_defeito,xpos,ypos) * Ovalor ou variavel & um operando Y,z
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Operadores e Operandos Operadores
e Os operadores podem ser ¢ Afectacdo = x=y
- * Continuagdo de linha Sub_
—unarios -X ( envolvem apenas um operando) ¢ - Exemplo()
End Sub
— Binarios X*+Y ( envolvem dois operandos) . .
¢ Paréntesis ()
e Virgula , Dim A As Integer,B As Integer
“« u, ” .
Dim (para declarar varidveis) é também um * Aspas texto” string
operador * Dois pontos : sub Exemplo() : End Sub
¢ Concatenacgado de strings & "texto1” & "texto2”
¢ Mudanca de linha vbCrLf
DEE- Computagio 2010/11 Lspinto 5 iz DEE- Computagio 2010/11 Lspinto 6




09-10-2010

Operadores Aritméticos

e Unidrios+e—

e Adicdo +

¢ Subtrac¢do —

e Multiplicagdo *

¢ Potenciagao ”

* Divisdo décimal /

* Divisdo Inteira \

* Resto da divisdo inteira Mod
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Operadores légicos

* Menor <
* Maior > * Conjunc¢do And
e Menor ou igual <=
e Maior ou igual >=
* |gualdade =

¢ Desigualdade <>

* Disjungdo Or
¢ Disjungdo exclusiva Xor
* Negacdo Not
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Estruturas de controlo - If...Then...Else Estruturas de controlo - If...Then
If condi¢do Then If condi¢io Then
instrucoes instrucoes
Else End If
instrucoes
End If
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Estruturas de controlo (encadeadas1) Estruturas de controlo (encadeadas?)
.~ If condi¢dol Then
If COhdl(}aOl Then 1T (nota<0) Or (nota>20) Then instrugdesl
instrugdesl Resultado=“Nota Invalida!” Else
Elself condigdo2 Then o S B If condi¢do2 Then
. ~ Elself (nota<10) Then instrugGes2
|nstrugoe52 Resultado=“Mediocre” Else
=1 Elself (nota<14) Then s
Elself condigdo3 Then P b S If condigzo3 Then
Else Elsilf (Intoza<lg) Then instrugdes3
esultado="Bom” Else
Else X N
. ~ Resultado=“Muito Bom” instrucGes4
instrucdes n End If End If
End If End If
End If
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Estruturas de controlo - selection ...case

Select case expressio

Estruturas de Controlo

Select Case nota DO While Condigao Contad T
. A . Case0To 6 ontador=
Case instancia resultado = "Mau® instrucdes Soma=0
H 2 Case7To9 Do Whil tad =
|n$trucaol resultado = "Mediocre" LOO © S;mzzgg;ai(sgnzadgrxxz)/g
Case condigéo ca::st?t::ol: “suficiente” p contador=contador+1
instrugéoz Case 14 To 16 Loop
resultado = "Bom"
Case Range Is Case 17 T0 20
. - resultado = "Muito Bom"
instrugao3 End Select
Case Else Do Contador=n
Select Case nota . ~ Fact=1
instrucao4 Casels > 10 instrugoes Do
resultado = "Aprovad0" . Fact=Fact* tad
End Select e 0 . LOOp Whlle condigéo czﬁtadiizcﬁgzagogil
c;:::::d"' Reprovado Loop While contador > 1
resultado = "Tangente!"
End Select
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Estruturas de Controlo Estruturas de Controlo
Do Until condicdo - For contador=v_inicial To v_final
contador = 1 - -
i 0 Soma = O# H = F tador = 1 T
InStrUCOeS Do Until contador > n |nStrU§0e5 o;:r:nai;:ma +(:onntador n2/3
Soma = Soma + (contador N 2) / 3 Next contador
LOOp contador = contador + 1 Next contador For contador = 1 To n Step 2
Loop Soma = Soma + contador A2 / 3
Next contador
For contador=v_inicial To v_final Step passo
DO Contador=0 instrugc")es
. ~ Fact=1
instrucdes poc
. o~ contador = contador + 1 NeXt Contador For Each objecto numa colecgdo
I.OOp Unt'l COﬂdI(;aO Fact = Fact * contador instrugdes
Loop Until contador >= n
Next
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Estruturas de Controlo (encadeadas)
e . . 1. Escreva um macro que escreve 3 inteiros por ordem decrescente.
For contadorl=v_iniciall To v_finall d = eirosp
- - 2. Programe um macro a determinagdo do custo de uma
For contador2=v inicial2 To v final2 encomenda sabendo que o pregc: base é de }00 equeé
- - efectuado um desconto em fungdo da quantidade de acordo com
instrugoes a seguinte tabela:
Quantdade desoonto
Next contador2 ] il
> 30 15%
—— >z 50 M
Next contadorl Dim i As Integer -
Dim j As Integer =l il
Fg;:j::f:onn 3. Escreva um macro para determinar se um nimero é primo.
Worksheets("Sheet1").Cells(i, j).Value =i +j 4. Escreva um macro para determinar o maximo divisor comum.
N’:i:til 5. Escreva um macro que informa se um nimero é par ou impar
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